
 

Version AS-KiGa80-001-2016 Seite 1von 1 
 

 
Montageanleitung Aufstieghilfe KiGa 

 
Bei unvollständiger Installation oder Zerlegung sowie während der Wartung oder 
Reparaturarbeiten darf das Holzpferd nicht bespielt werden. 
 

Für die Montage benötigen sie: Fläche: 200 x 200 cm 
Werkzeug: Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel 
Teile: 
Aufstieghilfe   2 Schrauben M10x180 

    
 
2 Scheiben 3,0x10,4      2 Schnorrscheiben          2 Muttern M10 

   
 

Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit dem 
vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein. Bohren Sie mit 
der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in Pfeilrichtung nach. Setzen Sie 
dann die Schrauben M10x180 wie in der Abbildung durch das Bein und die Aufstieghilfe. 
Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest. 
                  KiGa 60                                      KiGa 80                                   KiGa 110 

          
 
          

Sandys Holzpferde, Wolmershorst 2, 22965 Todendorf 

 

Version AS-KiGa80-001-2016 Seite 1von 1 
 

 
Montageanleitung Aufstieghilfe KiGa 

 
Bei unvollständiger Installation oder Zerlegung sowie während der Wartung oder 
Reparaturarbeiten darf das Holzpferd nicht bespielt werden. 
 

Für die Montage benötigen sie: Fläche: 200 x 200 cm 
Werkzeug: Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel 
Teile: 
Aufstieghilfe   2 Schrauben M10x180 

    
 
2 Scheiben 3,0x10,4      2 Schnorrscheiben          2 Muttern M10 

   
 

Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit dem 
vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein. Bohren Sie mit 
der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in Pfeilrichtung nach. Setzen Sie 
dann die Schrauben M10x180 wie in der Abbildung durch das Bein und die Aufstieghilfe. 
Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest. 
                  KiGa 60                                      KiGa 80                                   KiGa 110 

          
 
          

Sandys Holzpferde, Wolmershorst 2, 22965 Todendorf 

 

Version AS-KiGa80-001-2016 Seite 1von 1 
 

 
Montageanleitung Aufstieghilfe KiGa 

 
Bei unvollständiger Installation oder Zerlegung sowie während der Wartung oder 
Reparaturarbeiten darf das Holzpferd nicht bespielt werden. 
 

Für die Montage benötigen sie: Fläche: 200 x 200 cm 
Werkzeug: Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel 
Teile: 
Aufstieghilfe   2 Schrauben M10x180 

    
 
2 Scheiben 3,0x10,4      2 Schnorrscheiben          2 Muttern M10 

   
 

Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit dem 
vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein. Bohren Sie mit 
der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in Pfeilrichtung nach. Setzen Sie 
dann die Schrauben M10x180 wie in der Abbildung durch das Bein und die Aufstieghilfe. 
Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest. 
                  KiGa 60                                      KiGa 80                                   KiGa 110 

          
 
          

Sandys Holzpferde, Wolmershorst 2, 22965 Todendorf 

 

Version AS-KiGa80-001-2016 Seite 1von 1 
 

 
Montageanleitung Aufstieghilfe KiGa 

 
Bei unvollständiger Installation oder Zerlegung sowie während der Wartung oder 
Reparaturarbeiten darf das Holzpferd nicht bespielt werden. 
 

Für die Montage benötigen sie: Fläche: 200 x 200 cm 
Werkzeug: Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel 
Teile: 
Aufstieghilfe   2 Schrauben M10x180 

    
 
2 Scheiben 3,0x10,4      2 Schnorrscheiben          2 Muttern M10 

   
 

Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit dem 
vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein. Bohren Sie mit 
der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in Pfeilrichtung nach. Setzen Sie 
dann die Schrauben M10x180 wie in der Abbildung durch das Bein und die Aufstieghilfe. 
Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest. 
                  KiGa 60                                      KiGa 80                                   KiGa 110 

          
 
          

Sandys Holzpferde, Wolmershorst 2, 22965 Todendorf 

 

Version AS-KiGa80-001-2016 Seite 1von 1 
 

 
Montageanleitung Aufstieghilfe KiGa 

 
Bei unvollständiger Installation oder Zerlegung sowie während der Wartung oder 
Reparaturarbeiten darf das Holzpferd nicht bespielt werden. 
 

Für die Montage benötigen sie: Fläche: 200 x 200 cm 
Werkzeug: Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel 
Teile: 
Aufstieghilfe   2 Schrauben M10x180 

    
 
2 Scheiben 3,0x10,4      2 Schnorrscheiben          2 Muttern M10 

   
 

Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit dem 
vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein. Bohren Sie mit 
der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in Pfeilrichtung nach. Setzen Sie 
dann die Schrauben M10x180 wie in der Abbildung durch das Bein und die Aufstieghilfe. 
Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest. 
                  KiGa 60                                      KiGa 80                                   KiGa 110 

          
 
          

Sandys Holzpferde, Wolmershorst 2, 22965 Todendorf 

 

Version AS-KiGa80-001-2016 Seite 1von 1 
 

 
Montageanleitung Aufstieghilfe KiGa 

 
Bei unvollständiger Installation oder Zerlegung sowie während der Wartung oder 
Reparaturarbeiten darf das Holzpferd nicht bespielt werden. 
 

Für die Montage benötigen sie: Fläche: 200 x 200 cm 
Werkzeug: Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel 
Teile: 
Aufstieghilfe   2 Schrauben M10x180 

    
 
2 Scheiben 3,0x10,4      2 Schnorrscheiben          2 Muttern M10 

   
 

Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit dem 
vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein. Bohren Sie mit 
der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in Pfeilrichtung nach. Setzen Sie 
dann die Schrauben M10x180 wie in der Abbildung durch das Bein und die Aufstieghilfe. 
Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest. 
                  KiGa 60                                      KiGa 80                                   KiGa 110 

          
 
          

Sandys Holzpferde, Wolmershorst 2, 22965 Todendorf 

 

Version AS-KiGa80-001-2016 Seite 1von 1 
 

 
Montageanleitung Aufstieghilfe KiGa 

 
Bei unvollständiger Installation oder Zerlegung sowie während der Wartung oder 
Reparaturarbeiten darf das Holzpferd nicht bespielt werden. 
 

Für die Montage benötigen sie: Fläche: 200 x 200 cm 
Werkzeug: Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel 
Teile: 
Aufstieghilfe   2 Schrauben M10x180 

    
 
2 Scheiben 3,0x10,4      2 Schnorrscheiben          2 Muttern M10 

   
 

Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit dem 
vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein. Bohren Sie mit 
der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in Pfeilrichtung nach. Setzen Sie 
dann die Schrauben M10x180 wie in der Abbildung durch das Bein und die Aufstieghilfe. 
Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest. 
                  KiGa 60                                      KiGa 80                                   KiGa 110 

          
 
          

Sandys Holzpferde, Wolmershorst 2, 22965 Todendorf 

 

Version AS-KiGa80-001-2016 Seite 1von 1 
 

 
Montageanleitung Aufstieghilfe KiGa 

 
Bei unvollständiger Installation oder Zerlegung sowie während der Wartung oder 
Reparaturarbeiten darf das Holzpferd nicht bespielt werden. 
 

Für die Montage benötigen sie: Fläche: 200 x 200 cm 
Werkzeug: Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel 
Teile: 
Aufstieghilfe   2 Schrauben M10x180 

    
 
2 Scheiben 3,0x10,4      2 Schnorrscheiben          2 Muttern M10 

   
 

Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit dem 
vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein. Bohren Sie mit 
der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in Pfeilrichtung nach. Setzen Sie 
dann die Schrauben M10x180 wie in der Abbildung durch das Bein und die Aufstieghilfe. 
Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest. 
                  KiGa 60                                      KiGa 80                                   KiGa 110 

          
 
          

Sandys Holzpferde, Wolmershorst 2, 22965 Todendorf 

1a

1b

1c

1d

2a 2b 1e 1f

DAS HOLZPFERD

AUFSTIEGHILFE
Sie benötigen: 10er Schlüssel. 17er Schlüssel. Hammer, Akku Schrauber mit Torx Bit 10 für den beweglichen Kopf

M O N TA G E

1a. 	Stellen Sie den Körper des Pferdes senkrecht auf die Seite des Schweifes.

1b.	 Befestigen der Beine mit Schlossschrauben, Unterlegscheibe, Federring und Mutter.

1c. 	 Auf den Beinen sind Nummern von 1-4 eingeschlagen. Auf der Körperplatte auch. Jedes 
	 Bein wird mit der Nummerierung nach innen an den Körper montiert. Montieren Sie Bein 1
	 an Position 1, Bein 2 an Position 2, usw.

1d. 	Schlagen Sie die Schlossschraube mit einem Hammer so weit in das Holz ein, dass der 
	 Vierkant unter der Schraube in dem Holz versinkt. Danach setzen Sie von innen die 
	 Unterlegscheibe, Federring und die Mutter auf die Schraube und ziehen sie handfest an. 
	 Stellen Sie das Pferd auf einen planen Untergrund, richten Sie die Beine wackelfrei aus und 
	 ziehen Sie die Muttern fest an. Diese Muttern sollten zur Sicherheit in regelmäßigen 
	 Abständen kontrolliert und ggf. nachgezogen werden.

1e.	 Nachdem Sie alle Beine montiert haben montieren Sie den Kopf mit Sechskant-
	 holzschrauben und Unterlegscheiben.

1f.	 Schieben Sie die Unterlegscheibe über die Schraube und schrauben Sie diese von innen 
	 mit der Hand in die vorgebohrten Löcher. Stellen Sie den Kopf senkrecht auf die 
	 Körperplatte (bitte festhalten) und verschrauben Sie ihn mit den Schrauben. 
	 Bitte nur Handfest anziehen.

-	 Demontieren Sie das Bein Nr. 2 von Ihrem Holzpferd. Setzen Sie die Aufstieghilfe mit 
	 dem vorgeschriebenen Abstand für Ihr Holzpferd wie in der Abbildung an das Bein.

9f. 	 Model 60 hat einen Abstand von 5 cm

9g. 	Model 80 hat einen Abstand von 20 cm.

9h. 	Model 110 hat einen Abstand von 35 cm.

- 	 Bohren Sie mit der Bohrmaschine und einem 10mm Holzbohrer die Löcher in 
	 Pfeilrichtung nach.

-	 Setzen Sie dann die Schrauben M10x180 (9b) wie in der Abbildung durch das Bein und 
	 die Aufstieghilfe.

- 	 Legen Sie die Scheibem dann die Schnorrscheiben auf und ziehen Sie die Muttern handfest.

Bauteile: 1 Kopf, 1 Körper, 4 Beine 

Teile für Beine: Schlossschrauben, Unterlegscheiben, Federringe, Muttern 

Teile für Kopf: Holzschrauben, Unterlegscheiben

Teile für beweglichen Kopf: Holzschrauben, 2 Scharniere, 4 Sicherungsstifte, 2 Spannstifte 

für den Aufbau
Anleitung

F E R T I G

F E R T I G

M O D E L  6 0 M O D E L  8 0 M O D E L  11 0

SANDYS HOLZPFERDE
WOLMERSHORST 2  |  22965 TODENDORF  |  TEL.:  0177 401 64 95

WWW.MEIN-HOLZPFERD.DE
S P I E L E N  ·  L E R N E N  ·  Ü B E N  ·  D E KO R I E R E N

BODENVERANKERUNG
2a.	 Der Bodenanker wird bis zur Markierung in das Erdreich eingedreht. 

2b. 	Idealerweise drehen Sie den Anker leicht schräg ins Erdreich ein, so dass Sie die Öse am 
	 Bein verschrauben können. Zum Eindrehen des Ankers schieben Sie am besten ein 
	 stabiles 40cm langes Holzstück oder Rohr durch die Öse. So lässt sich der Anker leichter 
	 eindrehen. Grassoden sollten vor dem eindrehen entfernt werden.

F E R T I G

9a

9b

9c 9d 9e

9f 9g 9h

Sie benötigen: Fläche: 200 x 200 cm, Bohrmaschine mit 10mm Holzbohrer, 17er Schlüssel

A2: bedeutet, das jeweilige Material ist Edelstahl

M O N TA G E

Bauteile: Aufstieghilfe (9a), 2 Schrauben M10x180 (9b), 2 Scheiben 3,0x10,4 (9c), 
	 2 Schnorrscheiben (9d), 2 Muttern M10 (9e)

BEI UNVOLLSTÄNDIGER INSTALLATION ODER ZERLEGUNG 
SOWIE WÄHREND DER WARTUNG ODER REPARATURARBEITEN 

DARF DAS HOLZPFERD NICHT BESPIELT WERDEN.



MÄHNE & SCHWEIFBEWEGLICHE BEINE

5a.	 Um die Polymähne zu montieren, bohren Sie die Löcher unbedingt mit einem 3mm Bohrer 
	 vor. Setzen Sie für den Schopf (Pony) das Bohrloch ca. 0,5cm unter das Ohr (vorne).

5b. 	Schrauben Sie die lasierte Edelstahlschraube vorsichtig durch das ausgebrannte Loch im 
	 Schopf und montieren diesen.

5c. 	 Legen Sie die Mähne auf und markieren Sie mit einem Bleistift die Lochung. Nachdem Sie 
	 die Mähne wieder beiseite gelegt haben, bohren Sie die markierten Stellen vor.

5d. 	Montieren Sie die Mähne mit den restlichen lasierten Edelstahlschrauben.

7a.	 Der Schopf wird zusammengeklappt.

7b. 	Legen Sie die offene Seite des Schopfes auf die Stirn des Holzpferdekopfes und tackern, 
	 oder nageln sie fest.

7c. 	 Klappen Sie die Seiten ein, so dass die Schnittkante nicht mehr zu sehen ist. Idealerweise 
	 legen Sie auch noch die oben überstehendes Haare etwas über die obere offene Kante. 
	 Wiederholen sie den Vorgang auf der anderen Seite.

7d.	 Legen Sie das Mähnenteil hinter das Ohr auf den Mähnenkamm des Pferdes und tackern 
	 Sie es fest. Achten Sie darauf, dass die Mähne auf beiden Seiten gleich weit herunter hängt.

6a.	 Stellen Sie den Körper des Pferdes senkrecht auf die Seite, an welcher der Kopf montiert 
	 werden soll. (Wenn das Pferd schon aufgebaut ist können sie den Schweif auch am 
	 stehenden Pferd montieren). Vorbohren der Löcher ist beim Schweif nicht nötig. 
	 Verschrauben sie den Schweif so, dass die Schrauben nach der Montage verdeckt sind.

8a.	 Legen Sie das offene Ende des Schweifes, mit der Nahtkante nach oben, auf die 
	 Körperplatte. Der Schweif wird an der Seite angebracht, an der sich nicht die Bohrlöcher 
	 für den Kopf befinden. Tackern Sie den Schweif mit einem Tacker oder Nägeln fest.

8b.	 Klappen Sie die Außenkanten etwas ein und tackern Sie auch diese fest.

3a.	 Legen Sie das bewegliche Bein auf die Innenseite des Standbeines in 5 cm Höhe von unten.

3b. 	Das bewegliche Bein ist bereits vorgebohrt mit einer 10mm Bohrung. Bohren Sie mit einem 
	 10er Bohrer durch die Lochbohrung des beweglichen Beines in das Standbein. 

3c.	 Bohren Sie ganz durch das Standbein durch.

3d.	 In den Standbeinen und in den bew. Beinen sind Nummern eingestanzt. Bein 3 hat auf der
	 Innenseite Nr. 3. Der passende bewegliche Teil trägt die gleiche Nummer in diesem Fall 3.

3e 	 Schlagen Sie die Schlossschraube in das Bein ein. ACHTUNG nicht auf der Seite, in der die 
	 Nummer eingestanzt ist!!! Schlagen Sie die Schlossschraube vorsichtig durch das Bein. 
	 Ist die Schraube auf der anderen Seite zu sehen montieren Sie das bewegliche Bein daran.
	 Schlagen Sie nun auf festem Untergrund den Vierkant der Schlossschraube in das Bein.

3f. 	 Setzten Sie Unterlegscheibe, Springring und Mutter von der anderen Seite an die 
	 Schlossschraube in die vorgesehene Ausfräsung.

F E R T I G

F E R T I G

F E R T I G

F E R T I G

F E R T I G

S I E  H A B E N  D I E  B E W E G L I C H E N  B E I N E  S PÄT E R  G E K AU F T
U N D  M Ö C H E N  D I E S E  N AC H R Ü S T E N : S I E  H A B E N  S I C H  F Ü R  U N S E R E  P O LY M Ä H N E  E N T S C H I E D E N :

S I E  H A B E N  S I C H  F Ü R  U N S E R E  P L Ü S C H M Ä H N E  E N T S C H I E D E N :

S I E  H A B E N  S I C H  F Ü R  U N S E R E  P O LY S C H W E I F  E N T S C H I E D E N :

S I E  H A B E N  S I C H  F Ü R  U N S E R E N  P L Ü S C H S C H W E I F  E N T S C H I E D E N :

S I E  H A B E N  P F E R D  U N D  B E I N E  KO M P L E T T  I N  E I N E R  B E S T E L L U N G :

BEWEGLICHER KOPF

4a. 	Stellen Sie den Körper des Pferdes senkrecht auf die Seite des Schweifes.

4b.	 Montieren Sie die Scharniere auf die bereits montierte Leiste mit den 3 x 30 Holzschrauben. 

4c.	 Klappen Sie die Scharniere um und befestigen Sie diese mit den 3 x 30 Holzschrauben an 
	 der Stirnholzseite des Kopfes.

4d. 	Nachdem Sie die beiden Scharniere wie beschrieben montiert haben, müssen die 
	 Scharniere gespannt und dann gesichert werden. Hierzu benutzen Sie den Spannstift
	 und die Sicherungsstifte. Die Scharniere werden in Kopfrichtung gespannt und vor dem 
	 Zurückdrehen mit den Sicherungsstiften in den Löchern gesichert. Spannen Sie die 
	 Scharniere so. dass sie die Spannung noch gut halten können.

4e.	 Der Kopf sollte sich automatisch immer wieder in die Mittelposition zurückstellen. 
	 Dann sind die Scharniere richtig gespannt.

F E R T I G

3a

3b

3c

3d 3e 3f

4a

4b

4c

4d 4e 4e

5a

5b

5c 5c 5d

6a

7a

7b

7c

7d8b8a




